Unidad 2 Potencias y raices

% " CONSOLIDACION Potencias de exponente entero. Propiedades
1. Calcula.
0 1Y 0 4y 6 25
a) 3 b) (gj c) (~1024) d) (‘gj e) (-1) f) (<1)
2. Expresa como una potencia de exponente positivo los siguientes nameros.
5 1 s (1Y 1 2Y*
23 ) D -3 m-—Z= w (-
1)° P 1\”° 1 1 2\*
o et n( 0E ke w2

s (Y v 0k off o)

3. Expresa como una Unica potencia el resultado de las siguientes operaciones.
-5 Q7 Q-2 26 -10 , 4-1. 47 _E)2.(_E)5.(_E)*4 _92)\2.(2)-3 )2 . (x)3
3°.3".3%.3 4719.471.4 0) (-5)72-(-5)°-(-5) d) (-2)%-(2) e) (=x)*- (%)

AV Faiars D i (-5) - (-5)? 2.(-2)° X (-x)

4. Reduce a una sola potencia.

a) 3.5 b) z— 0 C0 ) OO

5. Expresa como una potencia de exponente positivo.

a) (23" b) ((-5)*)° c)[(%)ZJS d)(an?)” e) ((— 1 jljs

10

6. Descompodn en forma de potencia o producto de potencias de exponentes positivos cuyas bases sean
numeros primos.
1

a) 157 b) (E) c) 872 d) (-24)7° e) 1007

7. Simplifica las siguientes expresiones. Da el resultado en forma de potencia o producto de potencias de
exponente positivo.

23.33 83.5°% 10.142 100-2%.5%.32 (61)°.32

a C) —————— d e
) 6—6 10—9 ) 7—2 . 2—3 . 5—2 ) 6—2 . 15_1 ) (_1)—5 . 24

8. Contesta, de formarazonada, a las siguientes preguntas sabiendo que x es un namero entero.
a) ¢ (-x)™ es siempre positivo?
b) ¢ (-x)®° es siempre negativo?
) ¢ (-0 =-1?

d) ¢3" > 1 siempre?

1 .
€) ¢ — es negativo?
=
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Unidad 2 Potencias y raices

CONSOLIDACION Notacion cientifica

FICHA DE

1. Completalos pasos para expresar las siguientes magnitudes en notacién cientifica.

a) 5,942 000 000 000 000 000 000 000 = 5,942 10

% |

Se desplaza la coma ...... posiciones hacia la izquierda.

b) 0,000012 = 12.10

Se desplaza la coma ...... posiciones hacia la derecha.

©) 43835000000 7 [+ - 20

Se desplaza la coma ...... posiciones hacia la izquierda.

d) oiooo 000 000 062 7= ]2

Se desplazala coma ...... posiciones hacia la derecha.

2. Expresalas siguientes magnitudes en notacién cientifica.

a) 69900 d) 0,000 000 000 025
b) 602 200 000 000 000 000 000 000 e) 0,000 00003025
c) 778500 000 f) 0,000 002 001

3. Completa los pasos para transformar las siguientes magnitudes expresadas en notacién cientifica en
notacion decimal.

a) 3,25-10" =3,25-10000000000000000 = .......ccoervrrererrrermeerrenrernens

b)  199-107 =199 . ..ivererrrrreerreenns et

¢) 933.10°-_233 _
100000

d) 56-10%= e

4. Expresa las siguientes magnitudes expresadas en notacion cientifica en notacion decimal.

a) 7,28-10° d) 513-107
b) 8,012-10% e) 3021104
c)  714-10% f)  4,0025-10°

"OPIABLE

MATERIAL FOTO(
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Unidad 2 Potencias y raices

CONSOLIDACION Operaciones con radicales

FICHA DE

1. Ordena mentalmente los siguientes nimeros de menor a mayor.

a) —/5 2 > V3

3 4
b) 15 0,1
3 4
2. Utiliza la calculadora para calcular \/§+\/§ y comprueba que el resultado no coincide con \/g

3. Extrae todos los factores posibles de los siguientes radicales.

a) V72 c) J1215 e) V32a‘b’c®
b) +192 d) 3432 f) 3/9a®hsc’

4. Simplifica estas sumas y restas con radicales.
a) \@—ﬁ +\/@
b) 147 —27 - 12
c) \/ﬁ—\/g—\/ﬂ+\/ﬁ
d) 16 + 32000 - Y250

5. Realiza estas operaciones con radicales del mismo indice, extrayendo factores cuando sea posible.
a) V2412
b) 318 -¥45
c) 42442
d) Y6a -Y4a?

6. Reduce estos radicales a indice comun y simplifica.
a) V234
b) 43-%6

RS
d) 3/ab2 . 4/a3b2

7. Simplifica las siguientes expresiones.

2 V600 - 2424 b) 18 +/50 —/3 —27
V3 +412 4
< 8. Decide si las siguientes igualdades son ciertas o falsas.
Z a) Ya-vb=+a-b ¢) v4a? =2aJ/b
§ b) % —Ya.p? d) v2ab =4a%h?
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Unidad 2 Potencias y raices

FICHA DE

F

" PROFUNDIZACION Las potencias en el sistema financiero

En un banco se invierten 2000 € a un interés compuesto del 3 % anual. ;Qué beneficio se obtendré al
cabo de un tiempo?

Para saber, por ejemplo, la cantidad que se obtendra después de 2 afios, se expresa el interés anual en tanto
por uno: r = 0,03.

El capital final el primer afio sera: 2000 + 0,03 - 2000 = 2000(1+ 0,03)

El capital final el segundo afio se calcula sobre el obtenido el afio anterior, por tanto seréa:
2000(1+0,03)(1+ 0,03) = 2000(1+ 0,03)*

Generalizando se obtiene la férmula del interés compuesto:
C =2000(1+0,03)", siendo n el nimero de afos

Por tanto, en dos afios, el capital mas los intereses correspondientes seran: 2000(1+0,03)? = 21218 €

a) ¢Qué cantidad obtendremos después de 5 afios?

Si en lugar de calcular el capital final al cabo de varios afios, se quiere calcular al cabo de varios meses,
escribe la expresion que usaras para hacer los célculos.

b) ¢Qué cantidad se obtendra después de 18 meses?
c) ¢Y después de 27 meses?
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Unidad 2 Potencias y raices

FICHA DE

18

" PROFUNDIZACION Una propiedad interesante de las raices

Para realizar esta actividad necesitas la calculadora.

a) Escribe el nimero 25 000. Calcula su raiz cuadrada, después la raiz cuadrada del resultado. Repite esta
operacién muchas veces. ¢ A qué ndmero se aproxima el resultado?

b) Si haces la raiz cuadrada 5 veces, ¢ qué nimero estas calculando?
c¢) Escribe ahora el nimero 0,001 y haz el mismo proceso. ¢A qué nimero se aproxima el resultado?

d) Repite la operacién para diferentes nimeros positivos mayores y menores que 1. ¢Llegas a los mismos
resultados?

e) A partir del nimero 25 000 realiza de nuevo el proceso del apartado a) pero utilizando raices cubicas. ¢Qué
observas?

f) Si haces la raiz cubica 4 veces ¢ Qué numero estas calculando?

g) Por dltimo calcula diferentes raices de un mismo ndmero positivo aumentando el indice de la raiz. ¢ Qué ocurre
cuando el indice es muy grande? ¢ Influye si el nUmero de partida es mayor o menor que 1?

h) Expresa en forma general, el resultado que has obtenido.
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